

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual options.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 784

Jerez de la Frontera; Martes 11 de Octubre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

Ayer

¿Negociaciones? ¿Un pacto? ¡JAMAS!

La unidad sólo se gana con la victoria.

Camaradas: ¡ALERTA!

No olvidéis que quienes buscan desde Barcelona la mediación son los mismos que en Noviembre de 1936 asesinaban a JOSE ANTONIO

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 9

En el sector del Ebro han sido conquistadas hoy varias posiciones enemigas, adelantando considerablemente nuestra línea...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo sobre el sector del Ebro han sido derribados hoy dos aviones rojos...

La verdad de la causa y la muerte de José Antonio va a ser puesta en claro

Federico Enjuto, que presidió el Tribunal, dispuesto a divulgarla

La Habana.—El «Diario de la Marina» publica el siguiente despacho telegráfico fechado en San José (Costa Rica):

de años, con objeto de no adelantar la fecha de las elecciones...

En el Cairo se registran graves incidentes

El Cairo.—Se han producido graves incidentes entre las fuerzas del partido wadista y la policía...

El jefe de los socialistas franceses se entrevista con Daladier

París.—En vista de la situación política creada por la abstención de los socialistas...

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro han rechazado nuestras tropas brillantemente los desesperados contraataques de los rojos...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Además de los aviones derribados ayer en combate aéreo que se hicieron constar en el parte...

LA ULTIMA MANIOBRA DE LOS ROJOS

Todos los españoles estamos con FRANCO

«Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir».

Esto dijo el Caudillo, nuestro Generalísimo Franco, interpretando el sentir del Pueblo español.

¿Es que nada ha ocurrido en España? De ser así todo comentario estaría de más.

La mediación que se pretende por los rojos en la guerra que sostenemos por la Libertad, el Pan y la Justicia, es imposible.

Franco, nuestro Jefe, lo ha dicho bien claro más de una vez. La España Nacional no aceptará nunca una mediación...

Entre los viles esclavos de Rusia, asesinos repugnantes, y nosotros los que lealmente seguimos al Caudillo media un abismo insuperable.

En España no existirá unidad con esa genuza a la que difícilmente contentándonos, no calificamos con los términos a que son acreedores...

Franco, a cuantos no mancharon sus manos en el crimen, concede perdón generoso; a los engañados miserablemente les ofrece sus brazos abiertos...

La guerra, pues, sólo tiene un fin: La Victoria con el Generalísimo Franco. Al lado del cual todos nos apretamos renovando el juramento que le hicimos.

Es esto que estamos rotundamente contra quienes esperaban sacar partido de una guerra mundial...

Estamos contra la burda y criminal maniobra última de los rojos, cuyo fin desastroso se acerca.

Estamos con Franco, decididos y firmes, porque el Caudillo es la gloriosa esperanza de la Patria...

Maestro:

Inculca a tu alumno la necesidad de recoger y entregar cuantos hierros y metales halle a su paso.

La brillante manifestación católica del domingo

Escortada por sus numerosísimos devotos hizo su salida procesional en la tarde de anteaer, de la iglesia de San José...

La presidencia oficial de la procesión la ostentaba el teniente de alcalde don Lorenzo Marcano...

Tras la presidencia marchaba la Banda Municipal y cerrando la procesión una sección de las Milicias Juveniles de Falange Española...

Poco después de las nueve se reintegró la brillante comitiva a su templo, poniendo digno final al grandioso espectáculo...

Los milares de fieles que allí se encontraban cantaron con gran fervor la Salve popular prorrumpiendo, después, en estuatas vivas a la Santísima Virgen.

Ayer llegó a España el Secretario Técnico del Comité Internacional de No Intervención

Después de pasar el día en San Sebastián continuó su viaje a Burgos

Burgos.—Esta mañana llegó por la frontera de Irún Mr. Henning, secretario técnico del Comité de No Intervención de Londres.

En la frontera le esperaba el jefe del Gabinete Diplomático de S. E., el Generalísimo Franco, señor Merry del Val.

Mr. Henning se trasladó seguidamente a San Sebastián, en unión de su séquito.

Visitó en la capital donostiarra la Exposición de material de guerra cogido al enemigo.

Burgos con objeto de recorrer la zona Norte y algunas de las ciudades que han sido destruidas por los rojos.

El alcalde señor Lequerica le obsequió con una merienda en el Club Náutico.

Mr. Henning seguirá inmediatamente su viaje a Burgos.

Se van a reunir los jefes de los grandes partidos británicos

Londres.—El «Daily Express» cree que se celebrará una conferencia de todos los jefes políticos antes de fin

La prensa francesa elogia la actitud del Generalísimo Franco

París.—La prensa francesa continúa ocupándose de la nueva situación que se ha creado en España por la decisión tomada por el general Franco de proceder a la retirada sustancial de contingentes legionarios italianos...

Al mismo tiempo silencio que en días próximos pasados, tres mil de los enfermos y heridos pertenecientes a las brigadas internacionales, evacuados de los hospitales de Barcelona, llegaron a Francia...

El señor Serrano Suñer en la capital de Gulpúzcoa

San Sebastián.—Desde la tarde del domingo son huéspedes de honor de esta ciudad, el ministro del Interior señor Serrano Suñer y su distinguida esposa.

Ayer fué cumplimentado por el Nuncio de Su Santidad y por el Embajador de Portugal Dr. Teotónio Pereira y personal diplomático.

En honor del ministro del Interior se celebró un almuerzo al que asistieron las autoridades militares y civiles y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Después, en unión de su esposa y autoridades, visitó el Museo de material de guerra cogido al enemigo.

Luego estuvo en la Diputación Provincial y durante el recorrido por las calles el público le ovacionó calorosamente.

En el desprecio del presidente de la Diputación fué cumplimentado por las autoridades y personalidades.

Por la noche se celebró una cena en su honor en el Gobierno Civil.

Seguidamente el señor Serrano Suñer partió para Zaragoza en unión del gobernador civil, señor Jordán Urries.

Ha sido reformado el Gobierno de Yugoslavia

Belgrado.—El Gobierno de Yugoslavia ha sido reformado.

Se ha nombrado un consejo de Educación Física y ha entrado a formar parte del Gabinete el jefe del antiguo partido populista.

En los centros populistas se le atribuye mucha importancia a esta reforma gubernamental, teniendo en cuenta que se está en vísperas de unas elecciones generales.

En Rusia se llevan a cabo varias ejecuciones

Moscú.—Han sido condenados a muerte y ejecutados seguidamente, significados elementos de Kolchov acusados de haber desarrollado actividades sospechosas.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro han rechazado nuestras tropas brillantemente los desesperados contraataques de los rojos...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Además de los aviones derribados ayer en combate aéreo que se hicieron constar en el parte...

En torno a la repatriación de tropas italianas en España

Lo que dice un periódico romano

Roma.—«Información Diplomática», publica esta noche la siguiente nota:

«En los círculos responsables romanos se destaca que la repatriación de gruesos contingentes de Infantería legionaria de España, fué decidida mucho antes de la Conferencia de Munich por el Generalísimo Franco de completo acuerdo con Italia».

Se trata de voluntarios que están en España desde 1937 y participaron en todas las sangrientas batallas de esta guerra, desde Málaga a Santander, y desde Gandesa a Barrasos...

Esta repatriación unilateral de un contingente considerable de legionarios italianos, no está basada en condiciones particulares de naturaleza política internacional o mediterránea, ni tampoco por las deci-

siones del Comité de No Intervención, sobre cuya actividad, por otra parte, no hay más que noticias vagas y más bien intermitentes.

Independientemente del desarrollo de las relaciones italo-inglesas, la repatriación es substancial, y en los círculos responsables romanos se supone que podrá dar a Gran Bretaña ocasión de poder pasar a la ejecución del acuerdo del 16 de Abril, que reposa desde hace tantos meses en los archivos del Foreign Office.

En los círculos responsables romanos se supone que después de haber procedido a esta repatriación de voluntarios, no simbólica, sino efectiva, Italia no hará nada más en sentido unilateral.

Todo lo que se imprime sobre pactos mediterráneos en gestación, es tendencioso y prematuro, y no hace avanzar ni un sólo paso para la solución de ciertos problemas bien definidos.

Del «Boletín Oficial del Estado» Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las disposiciones siguientes:

Orden del Ministerio de Industria y Comercio contenido el décimo cuarto relación de certificados de Productores Nacionales concedidos a diversas personalidades y entidades.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo la Medalla Militar colectiva al Quinto Batallón del Regimiento de San Marcial número 22 y otorgando varias Medallas de Sufrenimientos por la Patria.

El general Gómez Jordana cumplimentado por el doctor Pereira

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores señor Gómez Jordana, fué cumplimentado ayer por el embajador de Portugal en la España Nacional doctor Teotónio Pereira.

Ambos personajes celebraron una extensa conferencia.

Otras visitas al ministro de Relaciones Exteriores

Burgos.—También fué cumplimentado ayer el conde de Jordana por el jefe del Servicio Nacional de Prensa señor Jiménez Arnau y por el reverendo padre Pérez del Puig.

Este último le informó de los resultados de la conferencia internacional sobre Energía, que acaba de celebrarse en Viena y a la que ha asistido llevando la representación de la España Nacional.

Las tropas japonesas continúan su victorioso avance

Sanghai.—Se sabe que fuertes grupos septentrionales del Ejército japonés que opera en China, han ocupado la importante ciudad de Sinyang, situada en la línea Hanken Pekín.

Los buques nipones han hecho escala en Yang Ta Yancó, a ciento noventa y cinco kilómetros de Hanken.

En torno a las conversaciones anglo-italianas

Londres.—De fuente autorizada se sabe que no se harán públicas noticias relacionadas con las conversaciones anglo-italianas antes que sea convocado el Parlamento, previsto para el 1.º de Noviembre.

Entretanto proseguirán las negociaciones diplomáticas que habrán de conducir a un resultado definitivo.

Nombramiento de nuevo gobernador de la Ucrania

París.—El Gobierno de Checoslovaquia ha nombrado a Parkany gobernador de la Ucrania de los Cárpacos.

Se afirma que va a reorganizarse el Gobierno de S. M. Británica

Londres.—El periódico «Daily Express» en una información asegura que será aprobada la dimisión del ministro de Marina para introducir importante reforma en el actual Gabinete inglés.

Afirma también que la reorganización alcanzará a las tres carteras que comprende el Ministerio de Defensa Nacional.

Se ha ocupado por los alemanes la última zona del territorio sudeta

Berlín.—El Alto Mando de las fuerzas del Ejército del Reich ha declarado que aquellas se pusieron muy de temprano en marcha, ocupando la última zona del territorio sudeta.

Nuestro Teléfono es el 2008

### Una magnífica realización del régimen fascista Una ciudad penitenciaria que será al mismo tiempo un centro de estudios de la más alta importancia

Roma.—El «Popolo d'Italia» ha publicado un interesante artículo del profesor Novelli, director general de los Institutos de Prevención y presidente del Comité de Organización del primer Congreso internacional de criminología, en el cual anuncia que, por voluntad del Duce, se inaugurará dentro de algunos días, en Roma, la construcción de la «Ciudad Penitenciaria» y pone de relieve la importancia del Congreso de criminología, el desarrollo de los trabajos y los temas objeto de discusión.

Ambos acontecimientos escribe Novelli se enlazan con la actuación de la reforma penal y penitenciaria fascista que ha elevado la función de la justicia penal, ya en la fase judicial, ya en la fase ejecutiva, a la categoría de una fuerza de defensa social, abandonando la vieja concepción, que hacía de la actividad penal un ejercicio mecánico de poder punitivo y acogiendo, en su lugar, el principio de la individualización de la pena para adaptarla a la consideración de la personalidad del delincuente y para elegir el medio más idóneo para que la represión a la prevención resulten eficaces.

A esta necesidad atiende el Fascismo en Roma construyendo la

«Ciudad Penitenciaria» y aseguran do la colaboración de juristas y de técnicos en la lucha contra la criminalidad.

La «Ciudad Penitenciaria» se será un edificio carcelario grande y mastodóntico de sistema americano, sino que será una agrupación de institutos carcelarios diversos, de prevención y de represión, con propia autonomía.

Dejando aparte las ventajas económicas que se realizan unificando algunos costosos servicios generales, el valor de esta organización está en la posibilidad de crear una gran oficina central de estudio de los delictivos y de estudio comparado de los resultados de la actividad penal en los diversos sectores de las leyes.

Así la «Ciudad Penitenciaria» se convertirá en un centro de estudios de la más alta importancia; y habiéndose de dedicar a tales estudios juristas y técnicos, la Italia fascista se ha hecho promotora de una colaboración de los juristas con todos los cultivadores de ciencias que se ocupan de la personalidad humana en el campo biológico, psicológico, ambiental para que el nuevo derecho penal italiano sea actuado con pleno éxito.

### La nueva paz consagrada con una iglesia monumental

#### Una carta del arzobispo de Milán

Milán.—Con fecha del 2 de Octubre solemnidad de la Virgen de las Victorias, en una carta episcopal el Cardenal Arzobispo Schuster, después de haber constatado que a las horas de angustia para toda Europa había seguido una aurora de paz, escribe: «Los hombres han sido también en esta circunstancia los instrumentos de la Divina Providencia e Italia está orgullosa de que su Duce haya llevado a Munich una contribución decisiva para la paz mundial».

Después de señalar el carácter eminentemente religioso y cristiano de la restauración pública de la «Ara Pacis Augustae», por obra del Régimen mientras todo el mundo se preparaba a la guerra, la carta pastoral hace notar que la Divina Providencia dispuso a los humanos acontecimientos de

manera que la restaurada «Ara Pacis» no fuese desmentida por los hechos. El Cardenal Arzobispo anuncia seguidamente haber recibido súplicas e instancias para que se consagre esta nueva paz de la cual el Duce ha sido providencial instrumento, con una iglesia monumental dedicada a la Virgen «Regina Pacis Augustae» y haciendo público interés este deseo de los ciudadanos, invita a éstos a colaborar en la obra.

La pastoral concluye diciendo que cuando el Cardenal haya recibido todas las adhesiones a esta nueva obra de religión, de arte y de patriotismo, será nombrada una comisión ejecutiva especial para la erección del templo y acaba invocando sobre todos los fieles la gracia de la divina bendición.

### Desilusiones de los franceses belicosos acerca del proyectado envío de refuerzos a Barcelona

Roma.—«La Tribuna» recibe de París el siguiente comunicado:

El grupo de los partidarios de la guerra en Francia, esto es, del consorcio judío masónico-moscovita se siente amargado a consecuencia del acuerdo de Munich. A este respecto se sabe que estos señores de la guerra a todo trance habían preparado su plan estratégico de agresión contra Alemania. Sabiendo de antemano que no se hubiera podido acudir en ayuda de Checoslovaquia a través de la fuerte línea Siegfried, los belicistas franceses habían pensado enviar dos cuerpos de ejército a Ca-

tañña para juntarse a los marxistas de España, derrotar así las tropas de Franco y asegurar las comunicaciones francesas con el Africa del Norte. Pero ahora, con el acuerdo de Munich, ha caído la última esperanza de Barcelona. La desesperada resistencia de los marxistas en el frente del Ebro tenía la finalidad de resistir todo el tiempo posible en el terreno en espera de recibir colosales refuerzos de Francia empeñada en una guerra contra Italia y Alemania. La paz de Munich ha destruido estas esperanzas.

### Comisión Local de Subsidio al Combatiente

#### Recordatorias

Se recuerda a los señores comerciantes de ULTRAMARINOS, COMESTIBLES Y ABAKERIAS, que por Bando publicado por el Excmo. Ayuntamiento y por esta Comisión Local de Subsidio al Combatiente en el mes de Septiembre próximo pasado se detallaban los artículos que estaban gravados con el impuesto del DIEZ POR CIENTO sobre consumiciones, por no considerarse de primera necesidad, y existiendo comerciantes desaprensivos y malos patriotas que no se han proveído de los tickets correspondientes, que se les concede un

plazo de TRES DIAS improrrogables, para que se provean en la Depositaria Municipal de los tickets correspondientes para dichos artículos, advirtiéndoles que serán castigados con multas por los señores inspectores del tickets nombrados por el Ministerio del Interior para su más exacto cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez de la Frontera a 10 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Jefe de la Comisión Local. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se recuerda a aquellas bodegas que sirven vinos a casas particulares, a sus domicilios, el BANDO publicado por esta Comisión Local de Subsidio al Combatiente en fecha 17 del pasado mes de Septiembre, en el que se les hacía saber la obli-

### FANDANGUILLOS

Oye un caso extraordinario que le sucedió a Noé: oye un caso extraordinario que cuando aprendió a beber, lo hizo por abecedario, pues empezó con AB.

Solero

## Para excelencia, González Byass

gación que tienen de proveerse de los tickets correspondientes del DIEZ POR CIENTO del impuesto sobre consumiciones, y estamparlos en cada caja o garrafa en sitio bien visible por su importe total, en evitación de que les sean impuestas las multas correspondientes por los señores inspectores del tickets nombrados por el Ministerio del Interior para su más exacto cumplimiento, advirtiéndoles que se les concede un plazo improrrogable de TRES DIAS para que puedan proveerse de los expresados tickets en la Depositaria Municipal.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera 10 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe de la Comisión Local. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

### Santoral y Cultos

—10—

Santo del día.—La Maternidad de Nuestra Señora, San Nicasio y cps. mrs. y San Germán, ob.

Santo de mañana.—Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, San Serafín, cf. Jubileo Circular: Hoy: Es San Miguel. Mañana: En dicha iglesia.

EN LOS REMEDIOS

Todos los días, a las nueve, se celebra la Santa Misa, y a las siete de la tarde el rezo del Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación.

Los domingos y días de precepto, la Misa se dice a las doce, con explicación brevísima del Santo Evangelio del día, empero desde las siete y media se administran los Santos Sacramentos de Confesión y Comunión.

Desde el día primero de Octubre, y con motivo del cambio de hora, todos los días habrá misa a las nueve, y los domingos y días de precepto a las doce.

Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y meditación, o sea el curso de hora de oración.

EN SAN MARCOS

Los días 10, 11 y 12 tendrá lugar en esta iglesia un triduo a Nuestra Señora del Pilar, Patrona de España. Los tres días, a las nueve y media, misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, oraciones del triduo y plática por el señor cura párroco don José González Marín.

Todos los días del mes de Octubre se reza el Santo Rosario en esta iglesia parroquial, desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde.

A las seis y media, como de costumbre, vuelve a rezarse el Rosario y los Jueves la Hora Santa especial de los Jueves Eucarísticos.

EN EL CARMEN

Solemne triduo dedicado a Santa Teresa de Jesús durante los días 13, 14 y 15 de Octubre de 1938.

Orden de los ejercicios.—Por la mañana, los tres días, habrá Misa cantada, a las ocho.

Por la tarde, a las seis y media, dará principio el triduo, con este orden: Estación, Rosario, Ejercicio con cánticos, sermón y bendición con Su Divina Majestad.

Los sermones estarán a cargo del Reverendo P. Fr. Salvador Reina, de esta comunidad.

EN SAN MIGUEL

Solemnes cultos que a la excelencia Patrona de las Españas María Santísima del Pilar, consagra por la salvación de España su ilustre y fervorosa Hermandad canónicamente establecida en la iglesia parroquial del Arcángel San Miguel e incorporada por Indulto Pontificio a la Santa, Angélica y Apostólica del Pilar de Zaragoza.

Solemne triduo en los días 10, 11 y 12, que circula en esta iglesia el Santo Jubileo, a las seis y media de la tarde, se rezará Estación Mayor, Santo Rosario, Ejercicio del triduo y sermón a cargo del muy R. P. Agustín Palacio, superior de esta residencia de PP. Jesuitas, terminándose cada tarde con cánticos, Salve y Reserva.

Día 12, fiesta de la Santísima Virgen del Pilar.—A las ocho y media, Misa cantada de Comunión general, cuya asistencia es obligatoria a todos los Hermanos y Hermanas de esta Congregación.

A las nueve y media, Tercia solemne. A las diez, Función principal, estando el panegírico a cargo del citado señor Palacio.

Terminada la Misa, se cantará solemne

### AUXILIO SOCIAL

#### Departamento Provincial de Organización del Servicio Social de la Mujer

Venciendo el próximo día 11 de los corrientes el plazo señalado por el Decreto de fecha 7 de Octubre de 1937 para la admisión de instancias de EXENCIÓN DEL SERVICIO SOCIAL, por trabajos ejecutados con anterioridad al 11 de Octubre de 1937 en Instituciones de las comprendidas en el mismo Decreto, se advierte a las interesadas que hasta las 21 horas del citado día 11 de los corrientes, estará funcionando el Departamento de Exenciones para recibir cuantas se presenten hasta la citada hora.

Todas las instancias habrán de ir acompañadas de los certificados que acrediten los trabajos ejecuta-

dos, así como que la fecha de expedición de los mismos habrá de ser siempre anterior al 11 de Abril último.

A partir del día 12 del actual solamente serán admitidas aquellas instancias de exención en que se fundamenten por defecto físico o enfermedad, por estado matrimonial o por viudez de las solicitantes o por trabajos remunerados de los comprendidos en el núm. 4 del Artículo 2.º del mencionado Decreto de 7 de Octubre de 1937.

Jerez 6 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe del Departamento.

### Te-Deum en acción de gracias por los beneficios dispensados a España por mediación de Nuestra Señora del Pilar.

Por la tarde, terminado el Ejercicio del triduo, habrá procesión claustral con Su Divina Majestad, con asistencia de todos los Hermanos y Hermanas y después de la Bendición y Reserva se cantará solemne Reposno en sufragio de los protectores y asociados difuntos.

El día 10 y siguientes, a las ocho de la mañana, se rezará el ejercicio de la novena.

### Asociación de Propietarios del Pantano del Guadalecín

#### Se lesiona gravemente jugando con una losa

A las siete y media de la tarde del domingo ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos, el niño Juan Flores Sánchez, de 8 años, que vive con sus padres en General Queipo de Llano núm. 64.

Por el personal facultativo de guardia, que lo era el director del citado establecimiento, don Manuel Puerto Calderón, y practicante don Juan Ramírez, se le prestó asistencia, apreciándose una herida por aplastamiento con fractura de la segunda y tercera falange del dedo pulgar derecho. Pronóstico grave.

Causó dicha lesión cuando jugando en la referida calle de General Queipo de Llano con una losa de regular tamaño, tuvo la desgracia de apresarle una mano.

Una vez asistido, fue trasladado a su expresado domicilio.

### Cámara Oficial de Comercio

—10—

#### Reclamación de Subsidios

Se pone en conocimiento de los patronos que por la Contribución que satisfacen han de ser incluidos en la derrama a efectuar para el pago del Subsidio al Combatiente por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Cádiz, que deben remitir a la citada Cámara a la mayor brevedad, las relaciones juradas de reclamación de subsidios satisfechos ante la Junta local, formuladas con arreglo a los impresos oficiales.

EL SECRETARIO.

#### Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

#### CURIOSIDADES Y ADVERTENCIAS Las CARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la

#### ROSA DE ORO

Inventó de VICENTE ACEDO (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOLENO NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Real) JEREZ

### Estación de Cerealicultura

Día 10 de Octubre de 1938

Temperatura máxima... 35,8  
mínima... 18,2  
media... 22,0  
máxima al sol... 27,6

Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo... 14,4  
Presión barométrica media a 0'... 758,6  
Evaporación en m. m... 5,7  
Lluvia en m. m. en el día de hoy... 0,0  
Ídem total desde 1.º de Septiembre... 34,6  
Ídem, ídem, en el mismo periodo del año anterior... 21,9

### DIABLURAS INFANTILES

#### Se lesiona gravemente jugando con una losa

A las siete y media de la tarde del domingo ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos, el niño Juan Flores Sánchez, de 8 años, que vive con sus padres en General Queipo de Llano núm. 64.

Por el personal facultativo de guardia, que lo era el director del citado establecimiento, don Manuel Puerto Calderón, y practicante don Juan Ramírez, se le prestó asistencia, apreciándose una herida por aplastamiento con fractura de la segunda y tercera falange del dedo pulgar derecho. Pronóstico grave.

Causó dicha lesión cuando jugando en la referida calle de General Queipo de Llano con una losa de regular tamaño, tuvo la desgracia de apresarle una mano.

Una vez asistido, fue trasladado a su expresado domicilio.

### HAZ es la revista de la juventud que lucha

Se pone en conocimiento de las camaradas que el cambio de carnet no obliga a ningún nuevo compromiso con la organización.

Es sólo un trámite ordenado por la Secretaría General y que todas las afiliadas tienen la obligación de cumplir, si no quieren quedar fuera de nuestro Movimiento.



Agte. en Jerez Carlos Zarzuela Rodríguez

### Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos  
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.  
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

### Hace cincuenta años

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Melquíades Sáenz y Rodríguez y la señorita Natalia Rodríguez Olavarría.

Se verificó con la acostumbrada solemnidad la función de nuestro Patrono el Señor San Dionisio en la iglesia parroquial de este nombre. Asistieron los dos Cabildos y las cruces parroquiales, así como un gentío inmenso que llenaba el templo y la plaza inmediata. El histórico Pendón lo llevaba el señor regidor síndico, según es costumbre.

El sermón a cargo del P. Corrales fué brillante, narrando el orador, con gran copia de datos, muchos de los principales hechos de la Historia de Jerez que resultaron dignamente realizados por labios tan autorizados como los del elocuente rector de las Escuelas Pías.

En breve quedaría establecida la fábrica de gas en Puerto Real.

La subasta del alambrado público por este fluido le fué adjudicada al señor don Manuel Díez.

El rico hacendado y conocido ganadero de Sevilla don Anastasio Martín envió de regalo a Rafael Guerra «Guerrita» una magnífica jaca que, en concepto de los inteligentes, renúa las mejores condiciones como tipo de caballo andaluz.

El día 8 prestaron juramento ante nuestro Emmo. y Rvmo. Prelado los señores que formarían el Tribunal para las oposiciones a los curatos vacantes en Sevilla y su provincia.

Este Tribunal lo componían los señores don Francisco Bermúdez Cañas (deán), don Cayetano Fernández (chantre), don Gerardo Arbolí, don Antonio Montero (canónigo magistral), don Agustín Sánchez y Torres (canónigo lectoral), don José Cañamache (canónigo doctoral) y don Ricardo Ortiz, cura de la parroquia del Salvador.

### ¿Qué pocas personas vecinas de Jerez...

Jerez no figuran en las listas de socios protectores de la Asociación Jerezana de Caridad

### El emblema de la Virgen del Pilar

La Virgen del Pilar dice...

La Virgen del Pilar quiere...

La Virgen del Pilar es..., cantan sus joters.

Pero la Virgen del Pilar ni fué ni será. Es en todas las épocas y en todas las regiones de España la reina y la madre.

Desde que Santiago allá por el año 40 lloraba junto al Ebro sobre la inutilidad de sus esfuerzos evangelizadores, preside las horas de amargura y de triunfo de su pueblo: el pueblo español.

Es la Virgen de España. Y la Virgen de su Imperio. Desde los países de Ultramar llegan hasta Ella las banderas.

Capitana General de todos los Ejércitos. Jefe Excelso de la Falange. Mañana, día 12, sobre el pecho de cada español su efígie.

No es un emblema más que os coloca «AUXILIO SOCIAL». Es una medalla.

### Nota de la Delegación Nacional de Sección Femenina

#### Aviso a todas las afiliadas a Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

Se pone en conocimiento de las camaradas que el cambio de carnet no obliga a ningún nuevo compromiso con la organización.

Es sólo un trámite ordenado por la Secretaría General y que todas las afiliadas tienen la obligación de cumplir, si no quieren quedar fuera de nuestro Movimiento.

### EN LA PARRA Una caída

Cuando en la tarde del domingo se hallaba jugando en las proximidades de la estación de La Parra, donde habita, dió casualmente una caída, lesionándose el niño Miguel Carmona Galán, de nueve años.

Traído a Jerez, ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos, donde por el profesor médico de guardia señor Girón Segura y practicante señor Moure Seoane, fué

### Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Lcdo. D. José Durán, Fermín Aranda  
Lcdo. D. Lorenzo Alonso, General Fraga  
co 22.

### Hace veinticinco años

Llegó a nuestra ciudad, procedente de Cádiz, el expresidente de la República de Cuba, mayor general don José Miguel Gómez, acompañado de sus hijos los señores de Menéndez y del cónsul de la citada isla en Cádiz, don Ricardo Herreras.

Los distinguidos huéspedes, acompañados de don Agustín García Mier y sus hermanos don Manuel y don Francisco, se dirigieron a recorrer la población, visitando el palacio de Aladro, el Parque González Hontoria, el Depósito de Caballos Sementales, Depósito de Aguas de Tempul y la iglesia de Santiago.

Después visitaron las bodegas de la casa Pedro Domecq, donde fueron obsequiados con un espléndido y delicado almuerzo.

El mayor general señor Gómez compró a don José Domecq el caballo semental «Bienvenido», soberbio ejemplar alazán, de crines blancas, de seis años, que ganó en la Exposición de Sevilla el Campeonato y el primer premio.

Con gran solemnidad celebraron los jerezanos la fiesta de su Patrono San Dionisio.

Asistieron a la procesión cívica ambos Cabildos, llevando el histórico Pendón el síndico don José Aranda del Río.

La misa fué oficiada por el abad señor Daza Sánchez, ministrado de los presbíteros don José Hortas y don Ramón Muriel, actuando de maestro de ceremonias don José Roma.

La capilla de música, dirigida por don Rafael Navarro, interpretó la preciosa misa de Santa Teresa.

El panegírico estuvo a cargo del elocuente orador sagrado ilustrísimo señor don Bartolomé Romero Gago.

Terminada la función religiosa que se celebró en la iglesia de San Dionisio, el alcalde señor González Hontoria obsequió en su domicilio con espléndido almuerzo a los señores condes de los Andes y de Puerto Hermoso, don Manuel García Pérez, don Joaquín Pérez Lila, don Juan Esteban Navarro, abad don Severo Daza, R. P. Prior de los Carmelitas y don Bartolomé Romero Gago, canónigo de la Catedral de Sevilla.

Terminada la función religiosa que se celebró en la iglesia de San Dionisio, el alcalde señor González Hontoria obsequió en su domicilio con espléndido almuerzo a los señores condes de los Andes y de Puerto Hermoso, don Manuel García Pérez, don Joaquín Pérez Lila, don Juan Esteban Navarro, abad don Severo Daza, R. P. Prior de los Carmelitas y don Bartolomé Romero Gago, canónigo de la Catedral de Sevilla.

Terminada la función religiosa que se celebró en la iglesia de San Dionisio, el alcalde señor González Hontoria obsequió en su domicilio con espléndido almuerzo a los señores condes de los Andes y de Puerto Hermoso, don Manuel García Pérez, don Joaquín Pérez Lila, don Juan Esteban Navarro, abad don Severo Daza, R. P. Prior de los Carmelitas y don Bartolomé Romero Gago, canónigo de la Catedral de Sevilla.

### El emblema de la Virgen del Pilar

La Virgen del Pilar dice... La Virgen del Pilar quiere... La Virgen del Pilar es..., cantan sus joters.

Pero la Virgen del Pilar ni fué ni será. Es en todas las épocas y en todas las regiones de España la reina y la madre.

Desde que Santiago allá por el año 40 lloraba junto al Ebro sobre la inutilidad de sus esfuerzos evangelizadores, preside las horas de amargura y de triunfo de su pueblo: el pueblo español.

Es la Virgen de España. Y la Virgen de su Imperio. Desde los países de Ultramar llegan hasta Ella las banderas.

Capitana General de todos los Ejércitos. Jefe Excelso de la Falange. Mañana, día 12, sobre el pecho de cada español su efígie.

No es un emblema más que os coloca «AUXILIO SOCIAL». Es una medalla.

### Nota de la Delegación Nacional de Sección Femenina

#### Aviso a todas las afiliadas a Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

Se pone en conocimiento de las camaradas que el cambio de carnet no obliga a ningún nuevo compromiso con la organización.

Es sólo un trámite ordenado por la Secretaría General y que todas las afiliadas tienen la obligación de cumplir, si no quieren quedar fuera de nuestro Movimiento.

### EN LA PARRA Una caída

Cuando en la tarde del domingo se hallaba jugando en las proximidades de la estación de La Parra, donde habita, dió casualmente una caída, lesionándose el niño Miguel Carmona Galán, de nueve años.

Traído a Jerez, ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos, donde por el profesor médico de guardia señor Girón Segura y practicante señor Moure Seoane, fué

### Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Lcdo. D. José Durán, Fermín Aranda  
Lcdo. D. Lorenzo Alonso, General Fraga  
co 22.

### Lea usted el periódico Ayer



El Ministro de Educación, Sr. D. Pedro Guez, camarada n...

No es esta la primera vez que se reforma de ens...

La reforma de ens...

# Un paso de gigante en la enseñanza



El Ministro de Educación Nacional, Excmo. Sr. D. Pedro Sáinz Rodríguez, camarada nuestro

interno de vida escolar vienen a completar un conjunto de vida de Instituto que promete ser una bella realidad.

El Libro de Calificación Escolar es una innovación que no vacilo en aplaudir y que he visto sus beneficiosos resultados en el Instituto Alemán de Barcelona, y que se por tanto, la trascendencia que tiene para el profesor y el alumno. Tampoco hemos de alegrarnos menos de las medidas tomadas en torno al libro de texto, cuya selección va a cargo del propio Estado a través del ministerio de Educación Nacional, única forma posible de proporcionar al alumno el auxiliar adecuado. Y no está de más que destaquemos, de paso, lo beneficioso de esa labor de la Comisión encargada de dictaminarlo, pues rodaban por ahí tantos peregrinos, amigos míos... La propia Comisión dictaminadora es quien mejor puede afirmarlo, me consta.

Un viejo pleito desaparece con la nueva reforma, y en cambio se suscita una rivalidad generosa. Largos años ha batallado la enseñanza privada en España por elevar su nivel ante la enseñanza oficial. El Estado recoge ahora sus aspiraciones y reconoce su derecho, pero siempre bajo su inmediato control, de modo que aquellos establecimientos inadecuados desaparezcan y sólo subsistan aquellos otros donde la enseñanza pueda tener la eficiencia debida. No cabe duda que ha de establecerse una noble emulación entre los centros oficiales y privados, de que a fin de cuentas ha de salir beneficiosa la enseñanza. Pero siempre en una y otra el Estado ejercerá su control inmediato y su tutela a través de esa Inspección que se crea, encargada de velar por la enseñanza y de coordinar sus servicios dentro de su eficacia.

A esta enseñanza tendrán acceso los pobres y los ricos, con lo cual no se maldistribuirán talentos, cumpliéndose un deber de justicia social que responde a los postulados informadores de nuestro Movimiento en un sentido totalitario de protección para los ciudadanos.

Hoy, con el «B. O.» que contiene la ley sobre reforma de la enseñanza media a la vista, estoy emocionado, y el lector ha de perdonarme esta ligera latencia con que inicio al correr de la pluma este comentario que brota de lo más íntimo de mi convicción.

¡Fíjese el lector, no es un decreto, es una ley, la más importante que en materia de enseñanza se ha promulgado en España desde el Estatuto del 57, que viene a barrer todo un record de bachilleratos, recuerdo de ministros que aspiraron a la inmortalidad cortando y pegando planes de enseñanza, inspirando bachilleratos que todos sabemos de cuántos defectos fundamentales y gravísimos adolecían.

Silenciaremos aquella desgracia en serie en la fabricación de bachilleros en nuestros Institutos, aquellos negocios de libros de texto y tantas y tantas «preases» del señor muerto, puesto que no nos hemos quitado aún la levita y la chistera con que acabamos de asistir a sus exequias, y vamos, sin pérdida de tiempo, a saludar al nuevo señor.

Los señores citados a continuación deberán presentarse en esta Oficina de Secretaría, de siete a nueve y media de la noche antes del 15 del actual para formalizar su ingreso en esta organización, bien entendido que después de esa fecha será considerada como nula la solicitud de ingreso que tienen presentada.

José Franco López Cepero, Manuel Calderón Rolo, Manuel Gutiérrez González, José Castellano Aranda, Francisco Caballero Mariscal, Sebastián Benítez Lagos, José Ramón García de Angulo Rouero, Dositeo Barja Barja, Antonio Camacho García, Honorato Urdillo Casero, Manuel Parada Añafios, José de la Barrera Espinar, Tomás Abad Caballero, Ricardo González Gordon, Jorge Garzón Girón, José Pérez Prieto, José Mateos Quintanilla, Próspero Vega Garrido, Pedro Carmoña Amores, Joaquín de Cos Fernández, Manuel Fernández Fernández, Jorge Navallas Marin, Arturo Martínez Carmén, Salvador Robles Trueba, José Marceno Calderón, José Luis Liño Cerero, Joaquín Vidal de Cos, José Sánchez Castrelo, Benito Ramírez Seli, Francisco Bravo Bozanes, Juan Guerrero Sánchez, Juan García Vadillo, Manuel Román Aliañón, Antonio Soto Soto, Manuel Temblador Blázquez, José Martínez Pardo Franco, Juan Pedro Teruel Forés, Eusebio del Hoyo Campollo, José Gutiérrez Castañón, Antonio Alfonso López, José Rubio Guijo, Manuel Ferrera Galván, Melchor Vallejo Sasere, Luis Rodríguez García, Angel Alonso Varona, Miguel Benítez Vega, Francisco Buzón Pérez, Francisco Sánchez García.

Francisco Andrades Barroso Rogelio Villar López, Esteban López López, José Viña Garrido Fernando González de Peredo Sapela, Manuel

danos siempre objeto de desvelo del Estado.

Ahondando un poco, muy importante es esa base de unificación que representa al nuevo Bachillerato. Virtualmente se establece un ciclo con los tres primeros cursos, ciclo que podemos llamar de cultura general y que capacitará para determinadas carreras cortas y oposiciones, tales como Comercio, Comercio, etc. Otro ciclo más amplio, el de los cinco primeros cursos, tendrá la misma misión para carreras especiales. Y por fin, los siete cursos constituyen el bachillerato universitario, después de cuya prueba final quedan franqueadas las puertas de la enseñanza superior a los que sienten la inclinación de las carreras liberales.

Es difícil enjuiciar en un artículo la ley que acaba de ser promulgada. Tiene tantos aspectos nuevos... Lo que interesa ahora, a nuestro juicio, es hacer cumplir inexorablemente en los establecimientos medios, a fin de que sea una realidad fructífera, como lo es en Italia después de la reforma de Lentilli, realizada a base de un criterio de unificación, y como lo es en Bélgica, donde sobre todo la enseñanza privada ha alcanzado un alto nombre por su esfuerzo y la excelencia del profesorado que la ejerce.

Sabemos que la ley sobre la enseñanza media, que viene a incorporar al bachillerato español el sabor clásico de otros europeos, como ya deseó en su tiempo Menéndez Pelayo, es fruto de un trabajo de largos años de un cerebro privilegiado como el de Sáinz Rodríguez, y que a tenor de ella irán saliendo las otras hasta completarse esta honda transformación que necesita todo nuestro sistema de enseñanza, que no dudamos ha de tener la misma garantía.

Lo hecho hasta ahora es un acierto. Bástenos consignar a este respecto lo que fue a un Consejo de ministros como decreto salió de las más altas esferas del Estado como ley.

G. CARBALLO.

## A los que tienen solicitado el ingreso

En F. E. T. y de las J. O. N. S.

Serón Viso, Manuel Ruiz Rendón-Caballero, Miguel Fernández Perea, José Gutiérrez Castro, Manuel Delgado García, Juan Delgado Molero, Pedro Isasi Ivison, Antonio Pasirana González, Leonardo López Román, José Robles Díaz, Salvador García Blanco, Juan Carlos Durán Víaña, Miguel Fernández Perea, Antonio Fernández Aranda, José Luis Raimondez Cortina, Manuel Calvo Guerrero, Rafael Bonald Marín, Sebastián Argudo Rivo, Manuel Agarrado Soto, Manuel Ramírez Fernández, Francisco Pica Mateo, Antonio Verdugo Castillo, Joaquín Pérez Ruiz, Juan Ruiz Peña, Juan Corrales Barca, Arturo Laboisse Pequeño, Francisco Pacheco Tallabull, Enrique Montero Flores, Francisco Reina Veite, José Aparicio Guíjo, Juan Giraldo Lorente, Manuel Castrelo Pérez, Francisco Santos Alegre, José Cantalejo Ordóñez, Ramón Rozas Real, Andrés Cea Ruiz, José Fernández Aranda, Manuel Pérez Rodríguez, Antonio Bernal Naranjo, José Crespo Suárez, Miguel Montes Yzquez, Rafael Rodríguez Fernández, José Heredia Camachón, Lucas Vega Perrián, Manuel Caballero Pozo, Juan Amaya García, Salvador López Cepero Arjona, Julio Moral Juan, Antonio Acosta Rendón, Francisco Almagro Pérez, Manuel Pifero Romero, Francisco Muñoz González, Juan López Monilla, Miguel Jaén Durán y Miguel Baez Zapata.

### Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera: Vidrietas, 6; Viuda de C. La Riva, 2; Valdespino, 1; Los Madrileños, 1; A. Pina, 1; Bahurte, 1; Conservas Sur, 1; Campsa, 3.

### Teatro Villamarta

HOY - Gran estreno - Contra la corriente - Directa en español. Por Luana Alcañiz - Mañana: Canción de mar - Suggestivo estreno de la Ufa

## "Auxilio Social"

Relación de las cumplidoras del Servicio Social que han de postular el día 12 de los corrientes, festividad de Nuestra Señora del Pilar:

María del Pilar Pérez Barón, Lucía Fernández Siurot, María Luisa Romero Conde, Ana María Bernal del Blanco, Rosalía Calvo Guerrero, Rosario López de Carrizosa, Mercedes Oliva Morales, Elena Reguera Canero, María Ruiz Luna, Isabel Martínez Llamas, Rita Triguero Cepa, Generosa Lorente Prado, Angeles Pazos Almeli, María Renand Márquez, Catalina Sánchez Pérez, Isabel Figueras Mayo, Eleuteria del Diego García, Salud Macías Barba, Francisca Barragán Picolo, María Josefa Salguero Martínez, Ana María Fernández Gao, Milagros Marcano González, Ana María Fernández López, Amalia Sánchez Lazarote, María P e p a Aranda G. Quijano, Carmen Aranda G. Quijano, Victoria Ferrando Jiménez, María del Carmen Coloma García, Ana María Bobroquez Dominguez, Beatriz González Aguilar, Angeles García Ortiz, María de la Luz Rivas, Carmen Vergara Fernández de Bobadilla, María Simo y Pernáñez de Bobadilla, Doiores Macías Barbas, Fernanda Molina Surga, Pilar Molina Surga, Margarita Mora-Figueroa, María Teresa Rive ro Pereda, Mercedes Mora-Figueroa, María del Buen Consejo Domingo y Díez, Ana María Alcón Sánchez, María Manuela Olavarría G. e. Gracia Ferrando Jiménez, Trinidad Oviedo Gordillo, Caridad Tamayo Merino, Rosario Pina Granados, María Pina Granados, María Josefa Vega Alvarez, Ana María Castro Pérez, María Palomeque Rodríguez, Carmen San Román G., Matilde Camacho García, María Collado del Barro, Ana María López O'Ferratt, Carmen Ledot Sánchez, Francisca Muñoz Morato, Elena Morón Montaña, Isabel Martín Prieto, Carmen Dominguez, Pilar Pescador Jiménez, Concepción Badillo Cala, Adolfinia Camacho Ortiz, Josefa Figueras y García Ledesma, Ana Camacho Ortiz, María de Gracia Agnayo López, Aurelia Díaz Aguirre, María del Carmen Díaz Beldán, María González Gómez, Joseña Marín Solano, Patrocinio Barroso Paz, Pilar Bitaubá Nández, María Pepa Rodríguez Cumbreiras, Josefa Gallego Ruiz, Rosario Portillo Martín, Isabel Llamas Barroso, María de los Dolores Ivison de A., María del Rosario Vázquez Villagrán, María Cecilia García Díaz, Carmen García Reguera, Magdale na Chacón, Victoria Vera Antoraz.

Nota.—Las huchas habrán de retirarse de Auxilio Social a las diez de la mañana. Jerez 7 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe del Departamento. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Los «flechas» pasarán muy en breve por tu casa para reooger las botellas y medias botellas que no te sirvan

## C. N. S.

La Delegación Provincial del Trabajo ha publicado el siguiente AVISO En cumplimiento de las instrucciones recibidas hoy en esta Delegación Provincial de Trabajo, aclaratorias de las publicadas con anterioridad, se hace saber para general conocimiento, que a los obreros que cesaron en su trabajo como consecuencia de ser feriado el día uno de Octubre, Fiesta del Caudillo deberán serle abonados los jornales respectivos, sin recuperación de horas no trabajadas siempre que el motivo no haya sido otro distinto de la fiesta oficialmente decretada. Este mismo régimen de trabajo y abono de jornales, será el vigente para el próximo día 12, Fiesta de la Raza. Cádiz a 5 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo, Francisco García Carranza. Lo que se hace saber a todos los empresarios y obreros a los efectos consiguientes. Jerez de la Frontera 10 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Delegado Sindical Local. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

El socorro de casa-habitación que practica la Asociación Jerezana de Caridad es de una gran eficacia. ¡Ayudada para que pueda atender todas las peticiones justificadas que se le hagan!

## REPORTAJE

# El gesto sereno y español de José Antonio ante la muerte

### «Los fusiles no me causan miedo. Me puede usted matar cuando quiera»

Era el silencio de la noche como un mar sereno. La luna, amiga de los que meditan, compañera de los que velan, proyectaba, alargándolas, las sombras de los pinos.

El tableteo de las ametralladoras turbaba alguna vez nuestro silencio. Y las explosiones de las bombas eran como un rugido.

Hacía frío. No teníamos lumbre para no ser localizados. Pegados a la tierra, esperábamos el día y acechábamos al enemigo.

Hemos sentido troncharse unas maderas, ruido de alguien que se acerca. La voz de alarma: ¡Prepararse! Con fusiles encañados la sombra y se encaran con el abismo. Uno, menos sereno, lanza una bomba. Su explosión ilumina un momento el campo. Como un fantasma, un hombre se pone en pie, grita y corre hacia nuestras líneas: ¡No líreis! Vengo a entregarme. ¡Soy falangista!

Todos en guardia. Siempre se recibe con un poco de escepticismo a los «pasados», aunque la curiosidad espolea las preguntas ya rituales: Todos dicen lo mismo.

Los oficiales hemos charlado con este evadido del «otro mundo». Viene temblando. Pálido. Derrutado. Los ojos le brillan intensamente. Era falangista de la «Vieja Guardia». Se ha despedido el forro de su cazadora y ha mostrado con júbilo su carnet de la Falange madrileña.

Como con nosotros. Unas copas de coñac—¡cuánto vale aquí una copa de coñac!—reenima el cuerpo aterrido. Fuma y habla.

En el acento reconocemos su sinceridad. Dos años fingiendo y ocultando su ideal español y nacionalindicalista. Dos años en que el alma se cansa de esperar y el corazón estalla de rabia. Su alegría, entre nosotros, no tiene límite. Ha besado nuestra camiseta azul. Ya se ha colocado un emblema del yugo y las flechas. Ya estrechado a este requeté, antiguo amigo y compañero en la lucha, cuando los más dormían y los estudiantes de la Falange y los carlistas daban sus gritos de alarma y ponían en alto su afán español y cristiano.

Ahora nos muestra estos periódicos rojos pliegados de mentiras sociales. Y este recorte, en francés, que guardaba bien. Lo hemos traducido. Su lectura ha traído lágrimas a los ojos y rabia a nuestro corazón dolorido: habla de José Antonio. Cuenta lo que hizo antes de morir en el cárcel de Alicante. Dice: «Unas horas antes de ser fusilado José Antonio Primo de Rivera se dirigió al juez Federico Enjueto, y le dijo: Seguramente creará usted que lo mando a llamar porque tengo miedo a morir. No es cierto. No tengo miedo a la muerte. Tengo treinta y tres años. Lo mejor de mi vida y de mi obra está ya encanizado. Estos momentos de nuestra España hay que vivirlos intensamente. Los fusiles no me causan miedo. Me puede usted matar cuando quiera. Solemente voy a pedirle un favor. Después de mi muerte limpien ustedes bien el sitio en el patio donde haya caído, porque no quiero que mi hermano Miguel, que también está prisionero aquí, y al que le quedan todavía varios días de pasarse en este patio, pueda pisar mi sangre».

Sigue diciendo textualmente: «Un día de Diciembre de 1936, José Antonio Primo de Rivera fué fusilado con otros cinco más. Los seis fueron enterrados juntos. Con objeto de poderles diferenciar, pusieron los cinco cara al cielo y a José Antonio hacia abajo, cara a la tierra. Esto se hizo para que si algún monstruo reclamaba alguna prueba y certeza del asesinato, se le pudiera convencer fácilmente. Así ocurió. Unos días después del asesinato, el juez Federico Enjueto ordenó la exhumación del cadáver para decir a un grupo de mili-

cianos escépticos: «Ya veis, camaradas, cómo es verdad.»

Hasta aquí el texto frío y terrible. Así murió José Antonio y así lo enteraron.

Hemos estado un rato en silencio. Nadie ha comentado.

¡José Antonio! Luz y Gufa, Encarnación y Verbo de la juventud española. Por í, estos picos duros de los montes inaccesibles nos parecen fáciles de escalar. El frío de la noche no nos amedrenta, porque en la hora de la escharca tú nos mira con pasión desde tu lucero. Y el rocío es llanto de ángeles por tu muerte. Por í estamos en esta batalla dura por la libertad de la Patria renacida. Por í, César, fojador e inspirador. Y por Franco, Capitán, Ductor y Caudillo de nuestro ideal.

Aquí estamos, erectos, en pie, hasta que cople el día y las sombras huyan». Hasta que la rosa de los vientos cante al mundo la bella canción de la verdad sagrada que tu nos enseñaste.

En estas alturas difíciles de los Montes Universales hemos abrazado

a este camarada que traía cosida en las entrañas su señal de falangista y la noticia del crimen de los bárbaros.

Después hemos hablado de í y hemos soñado. Y la brisa del amanecer, perfumada de resina, nos entraba como un gozo en el alma. Todo allí parecía decir tu nombre. «Porque es tu nombre como unguento derramado. No tenías miedo a la muerte. Nos enseñaste que morir era un acto de servicio. El último en la tierra. Y cumplamos nuestro servicio. Porque hemos recobrado, con la fe en Dios y las armas en la mano, nuestra dignidad de hombres y llevamos en el corazón la esperanza de tus palabras.

Nosotros ya miramos de frente, con los ojos y el alma abiertos a España, y hemos alcanzado, entre el polvo de la pelea, el zumbir de las explosiones y el dolor de los que se van, la visión armoniosa y entera de la Patria.

¡José Antonio. Por í. Por Franco. ¡Arriba España! JOSE MOLINA PLATA. Del frente, a 1 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

### EN LA CAMPINA

## Una coz

A las cinco y media de la tarde del domingo ingresó en la Casa de Socorro de la calle Arcos, el niño José Abucha Gutiérrez, de once años, con domicilio en el olivar de «San José».

Por el médico de guardia señor Puerto Calderón y practicante señor Galera, fué curado de una leve herida contusa en el labio inferior, y hemos alcanzado, entre el polvo de la pelea, el zumbir de las explosiones y el dolor de los que se van, la visión armoniosa y entera de la Patria.

### EN LA CALLE MOLINEROS

## Al resbalar, se lesiona gravemente

Al transitar en la tarde del domingo por la calle Molineros el niño Julio Romero Gómez, de seis años, con domicilio en la casa núm. 26 de dicha vía, tuvo la desgracia de resbalar y dar una caída.

Llevado a la Casa de Socorro de la calle Arcos fué curado por el médico de guardia señor Puerto Calderón y practicante señor Ramírez, apreciándosele fractura del cúbito izquierdo por su tercio inferior. Una vez asistido fué trasladado a su expresado domicilio.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicio el día 11 de Octubre de 1938: Jefe: Miguel Sánchez Durán. Imaginaria: Carlos Calafat Cardona.

### Noche: Segunda Escuadra de la Primera Falange.

Retén: Tercera Escuadra de la Primera Falange.

Nota: La Primera Escuadra de la Primera Falange (descansa).

## Aviso importante

Ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe Directo de la Milicia, a partir de esta fecha, se prohíbe en absoluto el uso de los distintivos de mando de la Milicia, a todo el personal que no tenga jerarquía militar, considerándose exclusivamente a dicho fin, las siguientes:

Cabos con nombramientos del Jefe Provincial de la Milicia, sargentos del Ejército o de la Milicia con nombramiento del Excmo. Sr. General Jefe Directo de la misma, y oficiales profesionales, provisionales u honoríficos, con nombramientos en el «Boletín Oficial del Estado». Lo que se publica para el más exacto cumplimiento de estas instrucciones, exigiéndose las debidas responsabilidades por el uso indebido de insignias.

El Jefe Local.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

### Milicia

Artículo único.—Todos los camaradas pertenecientes a esta Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS procedentes de las extinguidas Milicias Nacionales o de la Segunda Línea de Falange, que hayan sido clases en el Ejército, deberán presentarse en la Delegación de Segunda Línea antes del día 10 del corriente y en horas de seis y media a ocho de la noche, para asunto de gran interés.

El Comandante Jefe de Milicia. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

## DE GRAN INTERES

### Restaurant Económico de MANUEL ESPINOSA

Plaza del Arenal, 8 y 9.—Tlf. 1521 Cubiertos corrientes y a la carta al alcance de todas las fortunas. Los jueves y domingos, el típico MENÚ A LA ANDALUZA Servicio especial para la localidad y a domicilio

# GARVEY

## JEREZ - COÑAC

Fino Típico - Amontillado Fino

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

### Pérdidas

Una cadena de reloj de caballero, labrada. Se usa para pulsera de señora. A la persona que la entregue en calle Juan de Abarcá número 7 se le gratificará. Es recuerdo de familia.

De un reloj pulsera extraviado desde la calle Algarve a la de Latorre, pasando por la de Re. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en Latorre 6, donde será gratificada, si lo desea, y se le agradecerá mucho, por tratarse de un recuerdo de familia.

### Foto-Fiallo

SANTA MARIA, 15 JEREZ

### Se compra

cabello en Doña Blanca 22.

### Se a'quila

hermoso local, propio para garaje, en las calles Justicia y Salas. Razón: Plaza Carrizosa, 2.

### Se venden

vigas usadas en muy buenas condiciones. Razón: «Cepa de Oro», José Antonio Primo de Rivera 81.

### Se arrienda

casa sola con jardín. Razón: Ángel Mayo n.º 18 (antes Caballeros).

### Colegio de San Ignacio

Gibralcón 4. El próximo día 15 del actual darán comienzo en este Centro las clases de Repaso de Bachillerato y Comercio, bajo la dirección de un profesorado competente.

### Arriendo

garaje, en Canalejas número 8. Informes: Santa María número 19. Teléfono 1109.

### Maestro

de Instrucción. 1.º y 2.º enseñanza. Se ofrece. Razón: Juana de Dios Lacoste 3, Sr. Gómez.

### AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

Antúciense en esta sección

## SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

### VENDIMIOL

Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabисульфито de potasa - Negro animal pasta - Oenocarbón - Pajuela - Taninos - Filtrolina - Tierra diatómica - Algarves - Dextrina - Kieselsolur - Material de laboratorio y de bodega.

## REAL TESORO

### JEREZ « COÑAC

# ayer

Jerez: Martes 11 de Octubre de 1938

En honor a San Dionisio Areopagita

## Los actos conmemorativos de la reconquista de la ciudad

La ciudad de Jerez celebró en la mañana de antayer, con el esplendor tradicional, la fiesta del glorioso Patrón San Dionisio Areopagita, y conmemoró dignamente la fecha histórica de su reconquista.

Poco después de las diez salió de las Casas Consistoriales la Excelentísima Corporación Municipal, bajo mazas, integrada por el alcalde don Juan J. del Junco y Reyes, tenientes de alcalde señores don Angel Rodríguez Pascual, don Andrés Ferrán, don Manuel Alvarez y don Lorenzo Marciano, gestor don Manuel Montenegro, capellán don Bartolomé Orellana, secretario accidental don Modesto Marín y mayordomo don Francisco Mariscal. La banda municipal precedía a la comitiva, que se dirigió a la R. E. I. Colegial para recoger el histórico Pendón de la ciudad.

En nuestro primer templo, el presidente interino del Cabildo, canónigo muy ilustre señor don Teodoro Sánchez Rodríguez, hizo entrega de la venerada enseña al señor del Junco y éste a su vez al sáncido señor Marciano, previo el juramento de rigor, cuya fórmula, que leyó el secretario señor Marín y Ruiz, dice así:

«V. S. hace juramento y pleito homenaje una, dos, tres veces y las demás en derecho necesarias como caballero hijo-dalgo notorio a uso y fuero de España de que devolverá a esta Insigne Iglesia Colegial concluida la función del Santo Patrono este Pendón que fué ganado tal día como hoy por las armas del Señor Rey Don Alfonso el Undécimo de gloriosa memoria a los alarbes s rracenos que dominaban esta nobilísima Ciudad, pena de incurrir en las que están establecidas para los caballeros hijo-dalgos notorios que quebrantan semejantes pleitos-homenajes?»

Contestó el señor Marciano: «Sí, hago».

Seguidamente quedó organizada la procesión cívico-religiosa que desfiló por el siguiente orden:

Cruces parroquiales y clero de las mismas; personalidades invitadas entre las que concurrían el decano interino del Ilustre Colegio de Abogados, don Santiago Lozano Carralón; don Ricardo Gonzalo, en representación del señor subdelegado de Hacienda; administrador de Correos, don José María Jalón; director de Teléfonos, don Francisco Jiménez del Pozo; maestro nacional, don Antonio López y López; señores don Antonio Vega Calero y don Jesús Coiras; capitán de Milicias, don Antonio Montilla Rivero; religioso dominico muy reverendo padre fray Salvador Ufente; comisario de vigilancia, don Toribio Lechón Bravo; Ilmo. Cabildo Colegial integrado por los capitulares muy ilustres señores don Teodoro Sánchez Rodríguez, don Domingo Linares, don José María Rodríguez Sánchez, don Antonio Pastor Aranda y don Francisco de P. del Pino y beneficiados señores don Angel Melgar y don Rafael Serrano Calderón.

Seguía a continuación el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas, ocupando la derecha del alcalde el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Manuel Fernández de Bobadilla y Rangel.

Actuaba de preste el canónigo doctor don Juan García Marín, actuando de diácono el beneficiado don Emilio Ortiz Castro, siendo éste portador de la reliquia del Santo, y de subdiácono el capellán de coro don Casimiro Fernández Souza.

Cerraban el lucido cortejo las bandas de tambores y cornetas del Hospicio Provincial y la Municipal de música.

Para tributar al Pendón los correspondientes honores, asistió una compañía de las Milicias mandadas por el capitán don Federico de Mantaras y García Pelayo, siendo portador de la bandera nacional el suboficial don Juan Miguel Pomar.

A las puertas del templo de San Dionisio aguardaba la llegada de la comitiva el Comandante Militar de la plaza señor marqués de Casa Arzón, acompañado de su ayudante el oficial del Cuerpo Jurídico don José García Riquelme.

El pendón de la ciudad así como la

bandera de España fueron colocados en el presbiterio al lado del Evangelio, pasando ambos cabildos y demás personalidades del elemento oficial, a ocupar los lugares previamente reservados en la nave central, cuya presidencia ostentaban las autoridades anteriormente consignadas.

A los pies del altar mayor y al lado de la Epístola habíase instalado artístico altar portátil con la imagen del Santo Patrón, ante el cual ofició la Santa Misa el canónigo señor García Marín, ayudado de los presbíteros señores Ortiz Castro y Fernández Souza.

El panegírico corrió a cargo del canónigo magistral muy ilustre señor doctor don Bernardo Marín Raro y su oración, bellísima e inspirada como suya, fué escuchada con la máxima atención y objeto de los más justos y merecidos encomios.

La «Schola Cantorum Carmelitana» interpretó de modo admirable la Misa segunda Pontifical del gran Perosi y al ofertorio un precioso motete de Palestrina.

Terminada la misa se entonó por el preste solemne Te-Deum, ejecutándose por la orquesta el del que es autor don Francisco Navarro, director del referido conjunto concluyendo el brillante ceremonial religioso con las lecciones mayores entonadas por el clero.

Reorganizóse entonces la procesión cívico-religiosa que desfiló por el mismo orden hasta la Iglesia Colegiata para devolver la sagrada enseña al Cabildo Eclesiástico, acto que se llevó a efecto con la formalidad de rigor, siéndole levantado al concejal portador de aquélla, el juramento prestado previa la siguiente frase de ritual: «Pues que V. S. ha cumplido con la devolución de este Pendón, le queda alzado el pleito homenaje que hizo».

Quedó allí disuelta la comitiva oficial a excepción de la Excm. Corporación Municipal que se reintegró, seguidamente, a las Casas Consistoriales.

Los actos que quedan reseñados y que, como antes decimos, revistieron el máximo esplendor, fueron presenciados por numerosísimo público.

## Se necesita

cocinero o cocinera profesional para la Escuela de Pilotos de esta ciudad.

Darán razón de 1 a 3 en el Nuevo Hotel.

## Merecida distinción

Por el Ministerio de Agricultura ha sido designado para representar a la España Nacional en el V Congreso Internacional de la Viña y el Vino, que próximamente se celebrará en Lisboa nuestro distinguido paisano el ingeniero agrónomo don Gonzalo Fernández de Bobadilla, de quien dada su competencia en las materias a tratar habrá de cumplir con toda fidelidad su cometido.

Reciba el señor Fernández de Bobadilla nuestros parabienes por tan merecida distinción.

## NOTAS TAURINAS

Mañana, día de la Fiesta de la Raza, se celebrará en Córdoba, patrocinada por el general gobernador militar, gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., una gran novillada, cuyos beneficios se destinarán a la magnífica y humanitaria obra de «Asistencia a Frontes y Hospitales».

Se lidiarán seis hermosos novillos de la acreditada ganadería del señor marqués de Villamarta que serán estoqueados por los «famosos diestros» Manuel Rodríguez «Manolete», Manuel Calderón y José Luis Vázquez.

El pendón de la ciudad así como la

# No cabe mediación en la guerra de España. De un lado, mártires. De otro, asesinos. La única solución es la rendición, sin condiciones, de los marxistas, ante los soldados de Franco.

## CRONICA DE GUERRA

### El hambre, la miseria y el pillaje reinan en la Cataluña roja

POR SPECTATOR

En Cataluña, la resistencia marxista está tocando sus límites extremos: los de la desesperación y el agotamiento. El panegírico corrió a cargo del canónigo magistral muy ilustre señor doctor don Bernardo Marín Raro y su oración, bellísima e inspirada como suya, fué escuchada con la máxima atención y objeto de los más justos y merecidos encomios.

«Alforja 11 de Septiembre de 1938. También le digo que tenemos que entregar los sacos de avellana para el Gobierno y también hay rumores que pasarán por el aceite, que se lo llevarán».

«Alforja 9 de Septiembre de 1938. También supieron que están prisioneros el José Luisa, el Juan Colás y el Ramonet Rieus; casi que hay más gente prisionera en la otra parte, que tenemos del lado del Gobierno».

«Castellar del Valle, 6 de Septiembre de 1938. Además tenemos a Sabadell a seis kilómetros y allí hay de todo referente a diversiones; pero por asuntos de comer, la población civil será de las partes que sufren más y además por el calzado, o sea de alpargatas, no hay para nadie y tendremos que ir descalzos si esto no termina ya pronto, que todos lo estamos deseando».

«Horta, 10 de Septiembre de 1938. De lo que dicen si pillarán las cosas por aquí, fíjese que saber que no queda nada del campo por robar, que el hambre y la miseria es grande, el doble que cuando íbamos aquí. No, no, esta semana estamos a Viernes y tan sólo nos han dado un pedazo de pan, que si esto dura nos vamos a morir todos».

«Barcelona 25. Con lo caro que está todo y no hay nada para poder comer y si acaso se encuentra alguna cosa, piden unos precios que llegan a las nubes. Como muestra, le diré que todo se ha subido más de un tresciento por ciento y un litro de aceite cuesta 60 pesetas, bacalao a 26, judías 38, que esto es una muestra insignificante de todo lo demás. Joseph».

«Valcarlos 28. Antonio, vida de nuestra vida, si viéras a nuestros hijos, entre lo pálido de la cera y el cuerpo delgado, parecemos cadáveres del cementerio. En Valcarlos han bombardeado el muelle y la fábrica de armas, causando más de treinta muertos y tirando además un barco a pique. Tuya siempre».

«Vaiyols 28. Por aquí quitan este año las uvas porque unos hombres que hacen material de guerra y que son treinta o cuarenta, la mayoría refugiados vascos, durante el tiempo que les dejan para comer, que es hora y media, se marchan por las viñas y

si no vigilesen las dejarían sin un racimo. Vigilando y todo, nos quitan las que pueden, pues calcula, y como corremos un tiempo sin autoridades, que no se preocupan de seguir qué cosas y además hay muchísima hambre».

Estas, unas cuantas de las cartas cuyas consecuencias, unidas a las de la terrible batalla, dejó a vuestra consideración. Si en realidad aquellos cabecillas de enfrente no fueran fieras, el problema sería de fácil solución a estas alturas. Pero por desdicha para las gentes de la zona roja, la solución que se acerca será la que es obligada cuando se trata con fieras.

Después de haber pasado unos días en esta regresó a Sevilla la bella señorita María Luisa Cabiedes y Prieto.

De paso para Sevilla se encuentran entre nosotros nuestro buen amigo, don Manuel Vallecillo Riquelme.

Llegó de Badajoz, don Juan Barrera Badillo.

Fornos. Restaurant y Bar.

Ha marchado a Huelva, don Juan de Dios Santiago y Flores.

Por la señora viuda de Jiménez y para su hijo don Antonio Jiménez Vela, que presta sus servicios en Aviación, fué el Domingo pedida a nuestro respetado convectivo, don José Sampalo Lago, la mano de su encantadora hija Paquita.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor habiéndose celebrado la boda para dentro de breve plazo.

Reciban nuestra más sincera felicitación.

Muy mejorado de sus dolencias ha abandonado el lecho nuestro respetable convectivo don Dionisio Oana y Albun.

Nos alegramos, deseando su rápido y total restablecimiento.

Ha recibido con toda felicidad una hermosa niña, tercer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Angela Gómez Machado, esposa de don Antonio Figueroa Mayo.

Reciban los padres y abuelos de la pequeña nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

Estuvo antayer en Jerez, procedente de Sevilla, don Evaristo González de Arellano.

Se encuentra entre nosotros el marqués del Salobraj.

Regresó ayer de Villamartin nuestro amigo y compañero, don Joaquín Moguer Fernández.

Fijador ondulador Lukol.

Ha marchado a Sevilla el cura ecónomo de la iglesia parroquial de San Miguel, don Juan Ortiz Zamudio.

En la iglesia mayor prioral del Puerto de Santa María han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Elvira Izaguirre García y el aférez de Infantería, don Esteban Paulada Verges.

## ECOS

El pasado domingo fué pedida a los señores de Mateos Díaz (don Ramón), la mano de su encantadora hija Amparo por los señores de Salido la Cal (don Francisco), para su hijo don José.

Después de haber pasado unos días en esta regresó a Sevilla la bella señorita María Luisa Cabiedes y Prieto.

De paso para Sevilla se encuentran entre nosotros nuestro buen amigo, don Manuel Vallecillo Riquelme.

Llegó de Badajoz, don Juan Barrera Badillo.

Fornos. Restaurant y Bar.

Ha marchado a Huelva, don Juan de Dios Santiago y Flores.

Por la señora viuda de Jiménez y para su hijo don Antonio Jiménez Vela, que presta sus servicios en Aviación, fué el Domingo pedida a nuestro respetado convectivo, don José Sampalo Lago, la mano de su encantadora hija Paquita.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor habiéndose celebrado la boda para dentro de breve plazo.

Reciban nuestra más sincera felicitación.

Muy mejorado de sus dolencias ha abandonado el lecho nuestro respetable convectivo don Dionisio Oana y Albun.

Nos alegramos, deseando su rápido y total restablecimiento.

Ha recibido con toda felicidad una hermosa niña, tercer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Angela Gómez Machado, esposa de don Antonio Figueroa Mayo.

Reciban los padres y abuelos de la pequeña nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

Estuvo antayer en Jerez, procedente de Sevilla, don Evaristo González de Arellano.

Se encuentra entre nosotros el marqués del Salobraj.

Regresó ayer de Villamartin nuestro amigo y compañero, don Joaquín Moguer Fernández.

Fijador ondulador Lukol.

Ha marchado a Sevilla el cura ecónomo de la iglesia parroquial de San Miguel, don Juan Ortiz Zamudio.

En la iglesia mayor prioral del Puerto de Santa María han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Elvira Izaguirre García y el aférez de Infantería, don Esteban Paulada Verges.

Fueron padrinos doña Primitiva Verges, de Paulada y don José Izaguirre Obeso.

Testificaron el acto los señores don Jesús Molleda Ibáñez, don Ignacio Paulada Verges, don Ignacio Ariotides, don Cayetano Varela Campos, don Luis Pérez Pastor, don Eloy Izaguirre Obeso, don Cayetano J. Ramos y D. José Díaz.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, emprendieron viaje en automóvil, a diferentes capitales andaluzas.

Se encuentra muy mejorado de sus heridas en el Hospital de Santa Isabel, el valiente camarada de la heroica quinta bandera de Falange don José Fernández Bugallal, ministro del exministro conservador, conde de Bugallal.

Celebró ayer sus días el capitán de Caballería, don Francisco de Borja Zuleta y Queipo de Llanua, duque viudo de Abrantes y de Llanua y conde de Balacázar.

A las cinco de la tarde de antayer, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Miguel, la encantadora señorita Amparo Fernández Lérica y nuestro estimado convectivo, don Manuel Rodríguez Bernal.

Actuaron de testigos don Miguel Alonso Rodríguez y don Manuel Galán.

Los numerosos invitados a la solemne ceremonia, fueron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados con vinos y pasas.

Los nuevos esposos salieron en dirección a Sevilla y otras capitales de Andalucía, en viaje de luna de miel, que les deseamos sea eterna y venturosa.

Por nuestro estimado compañero de Redacción, don José Pareja Isla y su hermana Soledad, en representación de su madre, doña María Luisa Isla Gómez, viuda de Pareja, y para su hermano don Manuel, fué pedida el domingo a los señores de Rubio Téllez (don Rafael) la mano de su bella hija Alfonso.

La boda ha sido concertada para dentro de breve plazo.

Reciban nuestra más sincera felicitación.

Muy mejorado de sus dolencias ha abandonado el lecho nuestro respetable convectivo don Dionisio Oana y Albun.

Nos alegramos, deseando su rápido y total restablecimiento.

Ha recibido con toda felicidad una hermosa niña, tercer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Angela Gómez Machado, esposa de don Antonio Figueroa Mayo.

Reciban los padres y abuelos de la pequeña nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

Estuvo antayer en Jerez, procedente de Sevilla, don Evaristo González de Arellano.

Se encuentra entre nosotros el marqués del Salobraj.

Regresó ayer de Villamartin nuestro amigo y compañero, don Joaquín Moguer Fernández.

Fijador ondulador Lukol.

Ha marchado a Sevilla el cura ecónomo de la iglesia parroquial de San Miguel, don Juan Ortiz Zamudio.

En la iglesia mayor prioral del Puerto de Santa María han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Elvira Izaguirre García y el aférez de Infantería, don Esteban Paulada Verges.

Reciban los padres y abuelos de la pequeña nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

Estuvo antayer en Jerez, procedente de Sevilla, don Evaristo González de Arellano.

Se encuentra entre nosotros el marqués del Salobraj.

Regresó ayer de Villamartin nuestro amigo y compañero, don Joaquín Moguer Fernández.

Fijador ondulador Lukol.

Ha marchado a Sevilla el cura ecónomo de la iglesia parroquial de San Miguel, don Juan Ortiz Zamudio.

En la iglesia mayor prioral del Puerto de Santa María han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Elvira Izaguirre García y el aférez de Infantería, don Esteban Paulada Verges.

Reciban los padres y abuelos de la pequeña nuestra enhorabuena por tan grato suceso.

**INDUSTRIAS FIBRALITA S. E.**  
Alcalá de Guadaira (Sevilla)

**Fundas para botellas, aislantes, térmicas e impermeables. Sustituye a las fundas de paja y al cartón ondulado.**

**SERVICIO TECNICO PARA CONSULTAS**

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA



**Jandilla**

## HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero	252	Salida 8'40	Llegada a Cádiz 9'30
» Expres	204	» 10'35	» 11'30
» Mensajero	250	» 14'50	» 15'40
» Correo	210	» 20'06	» 21'00
» Omnibus	220	» 22'36	» 23'30
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 6'5	Llegada a Jerez 07'30
» Mensajero	253	» 8'10	» 9'00
» Correo	211	» 12'45	» 13'40
» Expres	205	» 18'50	» 19'45
» Mensajero	255	» 19'25	» 20'20
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 7'30	Llegada a Sevilla 10'30
» Correo	211	» 14'45	» 17'20
Expres	205	» 19'34	» 21'45
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Expres	204	salida Sevilla a las 8'22	Llegada a Jerez 10'40
» Correo	210	» 17'00	» 19'30
» Omnibus	220	» 20'30	» 23'00
DE JEREZ A SANLUCAR			
Tren Correo	110	salida de Jerez 20'15	Llegada a Sanlúcar 20'50
DE SANLUCAR A JEREZ			
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6'35	Llegada a Jerez 7'30

PRE...  
EN JEREZ...  
Un mes...  
Un año a la...  
REDAC...  
CALLE CAR...  
AN...  
EN LA...  
Apre...  
Hoy que las...  
los candentes...  
sus amenazas en...  
con sus actividades...  
y logrando que...  
fantasmas de la guerra...  
los esfuerzos de...  
relieve, el mirar a...  
toria.

La de España...  
Constreñida, redu...  
cir, que los respal...  
chos siglos, vuelv...  
los esfuerzos de...  
mócrata en que...  
Rotas estab...  
y de Castilla se u...  
dades y de reinos...  
los levantamiento...  
el honroso sobre...  
pulando las ener...  
zas que no pudier...  
nuevos mundos, f...  
Patria.

Y Argentina, n...  
naciones surgier...  
los dones benév...  
su fe sentida, de...  
siglos, ya emanci...  
hijas.

Y es, que cuan...  
cios y en deseos...  
solar hispano tu...  
Por eso, en lo...  
quebradas estab...  
lán ha probado y...  
grados y logias;...  
políticos, España...  
hombre portentos...  
por designios pro...  
a restablecer toda...  
sino de llevar a s...  
«Raras, son c...  
poderosísimas d...  
los tiempos men...  
les señales del In...  
na y la raza esp...  
temor a que veng...  
siempre el castigo...  
han sido siempre...  
simil, diríamos, t...  
luz a la pupila de...  
Aprendamos...  
de los principios...  
dice el Generalis...  
ahora, seguros d...  
aquella España n...

En el Cua...  
Hogte...  
de t...

Como ayer di...  
de la Falange...  
nalista y de las...  
Eguziluz, tendr...  
doce, la entreg...  
responsables...  
la Organización...  
vicios en los Ho...  
dad.

La entrega d...  
tos será hecha...  
militar de la pl...  
de Casa Arzón...  
La ceremoni...  
salón del cuarte...  
nado, pudiendo...  
tas personas lo...  
Concurrirán...  
toridades, Del...  
cios y las difer...

Los que m...  
y por...  
Francisco

Jerez experim...  
En actos de ser...  
Paco Rubio Gó...  
de nuestro est...  
Alberto Rubio R...  
En aquel cifr...  
sus padres. Muc...  
de terminar su...  
mercantil, march...  
res militares, en...  
División de Arti...  
sacó el emple...  
próximo a asce...  
encontró la mue...  
El cadáver fu...  
ciudad, recibien...  
nuestra necr...  
El acto del se...  
currido.

Ocupaban la...  
sus hijos el ma...  
cisco Rubio Ro...  
don Antonio y...  
manos, primos